

Врачей в России стало больше?

Парадоксы медицинской статистики

стр. 4

▶стр. 6

Пластилиновые диорамы

Детский материал для скульптора-миниатюриста

Кони-исполины с нежной душой

В следующем году будут отмечать восьмидесятилетие породы владимирский тяжеловоз. Несмотря на название, их родина – Ивановская область.

▶стр. 7

Камера, отвернись!

За видеоглазок на своей двери можно получить реальный срок • стр. 9

Один день подолога: от первого лица

Что видит на приеме специалист по стопам и ногтям

стр. 10

«Восточный базар» в Telegram

Чем мессенджер-торговля привлекает ивановцев

▶cтр. 10





БЕСПЛОДНЫЕ ПАРЫ НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО БЕЗДЕТНЫЕ

Ивановская медицина дает возможность стать родителями даже в самых сложных случаях

Мечта о ребенке – одна из самых сокровенных для многих семей. Однако путь к родительству не всегда бывает простым. В последние годы все больше пар сталкиваются с диагнозом «бесплодие»

Среди мужчин показатель бесплодия в Ивановской области составляет 16,4 на 100 тысяч человек, у женщин — 982. Это данные за 2022 год, скорее всего, сейчас ситуация усугубилась. В 2016—2022 годах рост бесплодия у женщин в Ивановской области составил 181%.

К счастью, современная медицина предлагает эффективные решения проблемы. Ежегодно 240–260 малышей появляются в нашем крае

благодаря вспомогательным репродуктивным технологиям.

О том, как сегодня в Ивановской области помогают парам обрести счастье родительства, мы поговорили с заведующей отделением вспомогательных репродуктивных технологий, врачом-репродуктологом НИИ материнства и детства имени В.Н. Городкова.

Продолжение на стр. 5

Останутся ли ивановские вузы без коммерческих студентов

Со следующего года Минобрнауки начнет регулировать платный набор в вузы. Прежде этот вопрос находился в ведении ректоров: по сути, на коммерцию принимали всех желающих.

Нововведения коснутся не всех специальностей. «Регулировать платный прием будут только по направлениям подготовки, вошедшим в специальный перечень, который еще предстоит утвердить. Предполагается, что туда могут войти такие направления, как «Психология», «Экономика», «Менеджмент» и другие», — пишет «Российская газета». Задача государства — ограничить подготовку специалистов, которые не востребованы экономикой.

Методику определения количества платных мест в вузах на 2026/ 2027 учебный год минобрнауки представило на прошлой неделе. Согласно документу, число платных мест вуз сможет определить на основе среднего количества коммерческих студентов за три

предшествующих года. Кроме того, если средний балл ЕГЭ у нынешних коммерческих первокурсников ниже 50, то в следующем году вуз платные места по этому направлению не положены.

Отметим, на некоторых специальностях в ивановских вузах платники не дотягивают до обозначенной планки. Встает вопрос о функционировании ивановского филиала Международного юридического института — год назад туда были зачислены 25 первокурсников со средним баллом ЕГЭ 50,2.

Отметим, что ежегодно за счет платных студентов ивановские вузы зарабатывают почти 900 млн рублей. В тройке лидеров по этим доходам: медуниверситет, ИвГУ и ИГЭУ.

▶ реплика

Открытки самим себе

Люди в возрасте со мной согласятся: раньше в это время почти в каждом почтовом ящике можно было найти «октябрьские» открытки. Их отправляли друзьям и близким, поздравляя с праздником — Днем Великой Октябрьской социалистической революции.

Почтовые карточки покупали в книжном магазине – разные, красочные, но без юмора, потому что они были к государственному празднику. Событие, которое мы отмечали, то есть очередную годовщину Октября, было «масштабным, геополитическим, мирового уровня». И картинки соответствующие: в ярких, как правило, красных тонах, пылающие костры, зарево, кони, матросы со штыками, ворота Зимнего дворца и Ленин с выразительным лицом. Это вам не новогоднее веселье, тут мишки и зайчики были неуместны. Хотя попадались и праздничные детские открытки: к примеру, изображение ребенка с красным флажком на фоне радостной демонстрации советских рабочих. Или ветерана Гражданской войны, который дарит деревянную лошадку внуку со словами: «Помни героев революции!»

Мама покупала эти открытки в книжном магазине на площади Ленина или в ларьках на остановках. Наверняка в памяти многих ивановцев остались изображения с тех карточек. Открытки стоили пять-десять копеек. Мама приносила целую пачку и примерно за неделю до 7 ноября мы семьей садились их «подписывать»: тетям во Владимир, в Киев и в деревню Елховку Тейковского района, бабушке в Волгоградскую область, папиным приятелям детства в Норильск и даже, что меня всегда удивляло, родственникам и друзьям в Иваново, почти на соседнюю улицу. При встрече потом, уже за праздничным столом, они обсуждали эти открытки, сравнивали и смеялись, если они совпадали.

Это было частью той советской культуры общения, по которой я сейчас очень скучаю. Конечно, можно и сейчас послать открытку. Можно найти даже ту самую, из прошлого. Приклеить марку и отослать — она дойдет. Но куда? Бабушке, родителям, которых давно нет в живых, их друзьям — строителям заводов на «северах», как было принято тогда говорить? А может, самим себе в детство?

И хотя День народного единства за последние годы прижился, все-таки старшее поколение по-прежнему по традиции отмечает еще и «октябрьскую». Это напоминает старый Новый год — праздник, который иностранцы понять не в силах.

Не знаю, как вы, а мы со старыми друзьями пусть не пойдем на демонстрацию, но уж точно в этот день соберемся, накроем стол, споем революционные песни — они у всех на слуху и точно гораздо мелодичнее многих современных.

Ольга Хрисанова

Размещение рекламы в газете РАБОЧИИ **КРАИ**

> тел. (4932) 324-888 e-mail: rk_news@mail.ru



Двойной праздник

4 ноября ивановцы вместе со всей страной отметили День народного единства, а также православный праздник Казанской иконы Пресвятой Богородицы. На площадках города прошли мероприятия, подготовленные учреждениями культуры, спорта и образования.

Начались торжества с богослужения и крестного хода. Жители и гости города, представители власти, духовенства, молодежных и общественных организаций прошествовали от Казанского храма по Шереметевскому проспекту до площади Победы, где прошел праздничный молебен.

Днем в Молодежном сквере на проспекте Ленина состоялась акция «Матушка Земля». Гости праздника, представители национальных культур в традиционных костюмах исполнили народные песни, а затем закружились в дружном хороводе. Кроме того, в рамках молодежной патриотической акции «Российский триколор» волонтеры Победы раздали жителям города более 500 лент в цветах российского флага.

Праздник продолжился в стенах городского Центра культуры и отдыха. В фойе первого этажа развернулась выставка изделий народных промыслов национальных объединений и автономий Ивановской области, а фонд «Своих не бросаем» организовал пункт сбора гуманитарной помощи участникам СВО. На втором этаже прошли творческие мастер-классы представителей различных нацкультур. Затем на сцене ЦКиО состоялся большой концерт «Наше будущее – в единстве».

Глава города Александр Шаботинский приветствовал собравшихся: «Сегодня мы отмечаем День народного единства и День почитания иконы Казанской Божьей матери. Это не только историческая дата, это живой пример того, что единство народа основано на вере, нравственных ценностях и любви к Отечеству. И сегодня вера, солидарность и сплоченность объединяют народы нашей страны вокруг общих целей и задач, помогают противостоять внешним угрозам, являются важной составляющей развития и благополучия России».

В праздничном концерте участвовали творческие коллективы города, а также лауреаты XXVII Всероссийского конкурса-фестиваля «Самоцветы России». Также программы, посвященные Дню народного единства, прошли во всех городских парках и филиалах библиотек. А накануне праздник отметили воспитанники детских дошкольных и общеобразовательных учреждений, организаций допобразования и городского Молодежного центра.

Ивановские ученые научат искусственный интеллект распознавать пожар по звуку

Четверо молодых ученых из Ивановской области получат гранты по 500 тысяч рублей на проведение научно-исследовательской работы. Они победили в грантовом конкурсе «Умник-2025», организованном Фондом содействия инновациям.

Финансирование получат следующие проекты:

- «Разработка технологии изготовления текстильных преформ медицинских имплантов из суперконструкционных полимерных нитей». Исследователь – старший научный сотрудник ИВГПУ Денис Мирошниченко;
- «Разработка устройства для обнаружения пожара по спектру частот звуковых волн при горении». Исследователь – старший преподаватель Ивановской пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России Александр Азовцев;
- «Разработка фотокаталитического материала для дезинфекции воздуха в кондиционерах и бризерах». Исследователь – магистрант ИГХТУ Марк Зайцев.
- «Разработка технологических основ получения железооксидных материалов для катализаторов». Исследователь – младший научный сотрудник ИГХТУ Татьяна Строганова.

Как рассказал Александр Азовцев, его научная разработка заключается в создании технологии обнаружения пожаров с помощью искусственного интеллекта. Обучив нейросеть отличать звук горения от других звуков, можно применять эту технологию для оперативного обнаружения возгораний.

Проект Татьяны Строгановой заключается в получении высокоактивного оксида железа, который является основным компонентом для создания железооксидных катализаторов для ряда промышленных процессов. Ранее такие продукты поставлялись из-за рубежа. В рамках исследования удалось разработать отечественный аналог, не уступающий им по свойствам.

Еще один светлый двор

Освещение появилось во дворе дома № 10 по улице Ефимовской. С жителями ТОС «Нагорное» встретился председатель городской думы Александр Кузьмичев. Он оценил выполненные работы и обсудил с жителями дальнейшее благоустройство.

Этот двор – пример комплексного благоустройства. «Ранее здесь уже была обновлена детская площадка в рамках программы «Местные инициативы», при активном содействии самих жильцов и депутата. В этом году благоустройство продолжилось: двор оснастили современным освещением, на это было потрачено более 600 тысяч рублей. В планах на следующий год – работа в рамках программы «Местные инициативы» по благоустройству», – сказал Александр Кузьмичев.

Как сообщили в городском управлении внутренней политики, в этом году в Иванове реализовано 35 проектов по областной программе «Светлый двор».

.....

Где танцуют лучше всех?

Подведены итоги городского танцевального проекта «Танцующее Иваново – 2025». В нем участвовали более 400 школьников и учащихся колледжей, не имеющих танцевального опыта. На протяжении месяца дважды в неделю они занимались под руководством хореографов из школы I-Town Family.

В финале за звание лучшего танцевального коллектива боролись 19 команд. Кроме того, приобретенные навыки демонстрировали капитаны команд.

По сумме баллов за все танцевальные задания были определены победители: команда школы № 39 (категория «Дети 4–7-е классы»);

- сборная команда школ № 7, 42, лицея № 22 (категория «Подростки 8–11-е классы»);
- команда Ивановского педагогического колледжа (категория «Танцующие студенты»).

Телефонные мошенники ссылаются на Богородское

В областную клиническую психиатрическую больницу «Богородское» поступают многочисленные звонки от обеспокоенных жителей, ставших объектами телефонного

Злоумышленники представляются дежурными врачами психиатрической больницы. Они сообщают, что гражданин якобы «поставлен на учет». Для снятия с него псевдоврачи требовали немедленно сообщить код из СМС.

Администрация областной клинической психиатрической больницы «Богородское» заявляет: дежурные врачи не осуществляют обзвон граждан. Более того, само понятие «постановка на учет» в том виде, в каком его используют злоумышленники, в современной системе оказания психиатрической помощи отсутствует.

Гражданам настоятельно не рекомендуют вступать в диалог с подобными абонентами, не предоставлять им никаких личных или учетных данных.

Общественники обсудили расположение нового кладбища

Вопрос строительства нового кладбища в Ивановском районе был вынесен на расширенное заседание рабочей группы регионального отделения Общероссийского народного фронта.

Как отметил руководитель регионального исполкома Народного фронта Александр Касьяненко, от ивановцев поступило большое количество вопросов, связанных с возможным строительством. Напомним, сейчас обсуждается участок на территории Озерновского сельского поселения.

Начальник городского управления благоустройства Михаил Дрюпин ответил на все вопросы общественников. Он уточнил технические параметры предлагаемого проекта, подчеркнув, что площадка находится на значительном удалении от ближайших жилых массивов. Санитарно-защитная зона будет утверждена решением главного санитарного врача.

Выделение нового участка – длительный процесс, требующий проведения землеустроительных работ, согласования с профильными ведомствами и строгого учета экологических норм.

Ключевым этапом, определяющим возможность строительства, станут геолого-разведывательные и гидрогеологические изыскания. По словам представителей городской администрации, именно эти данные лягут в основу заключения Роспотребнадзора. «Ни я, ни вы, а именно компетентные органы, которые тоже к этим вопросам относятся очень щепетильно, дадут свое заключение», - подчеркнул Михаил Дрюпин.

Как сообщила начальник управления архитектуры Ивановского района Елена Голубич, площадка, предназначенная для размещения кладбища, значительно удалена от жилой застройки. Расстояние до ближайшего СНТ составляет около 1 км, а до населенных пунктов Озерное и Бибирево – более 1,5 км. Эти показатели значительно превышают действующий норматив СанПиН, который устанавливает минимальную санитарно-защитную зону в 350 метров.

Параллельно с техническими изысканиями в Ивановском районе завершается процедура общественных обсуждений по изменению категории земель для данного объекта. Жители могут направить свои аргументированные замечания и предло жения по проекту до 10 ноября.

Участники встречи договорились о взаимодействии городской администрации с Народным фронтом: по запросу общественников будет предоставлен любой документ, касающийся реализации проекта.

Напомним, необходимость строительства нового кладбища возникла из-за выработки ресурса уже имеющихся. Предполагаемая площадь нового погоста составит 15 гектаров. Этой территории достаточно для обеспечения нужд захоронения как минимум на десятилетие.

текст: Александра Виноградова «В Иванове не чувствую себя иностранкой»





Ана Мотика учится на родине в магистратуре по направлению «коммуникология», а в ИвГУ посещает занятия по журналистике и смежным дисциплинам. Девушка рассказывает:

- В Россию я приехала с намерением лучше выучить язык и профессионально развиваться. Город очаровательный! Благодаря коллегам наше пребывание в России стало таким насыщенным и приятным. Отдельно я благодарна профессору Илье Тяпкову из университета в Восточном Сараеве, а также Никите Сорокину – проректору по молодежной политике и социальному развитию ИвГУ. Люди в Иванове – добрые и гостеприимные. Особенно они радуются, когда узнают, что мы сербы из Республики Сербской.

Особые чувства

- У сербов действительно есть интерес к русской культуре и к русскому

– Сербы очень любят Россию и русский народ. У нас есть большой интерес к изучению русского языка. Город Восточное Сараево, где я живу и учусь, – это побратим Краснодара и Нижнего Новгорода, мы этим очень гордимся. У нас часто проводятся совместные проекты в сфере культуры, языка, спорта и образования. Несколько раз в году организуются поездки наших школьников в Россию и визиты ваших учеников в Республику Сербскую. Я надеюсь, что и в будущем студенты будут иметь возможность посещать вашу

В ИвГУ на месяц приехали по обмену три студентки из Восточного Сараева – молодого города на востоке Боснии и Герцеговины, в составе Республики Сербской. Каким они увидели наш город и чем отличается обучение в российском вузе?

прекрасную страну. А мы, в свою очередь, тоже рады принимать студентов. Прежде всего, наши народы – славянские. Нас объединяют православие и языки.

– Что обычно говорят сербы о Рос-

Часто можно услышать выражения: «Сербы и русские – братья навсегда», «Матушка Россия» и подобные. Мы действительно испытываем особые чувства к вашей стране и вашему народу.

«На лекциях даже можно вступить в диалог»

- Ивановские студенты чем-то отличаются от сербских?

– Особо ничем. Такие же общительные, всегда готовы нам помочь – понимают, что мы из другой страны. Я заметила, что в Иванове, как и у нас, после лекций принято идти на кофе или чай. В Республике Сербской это часть студенческого культурного кода – после занятий важно посидеть с коллегами за чашкой кофе.

К СЛОВУ

Самый известный сербский кинорежиссер Эмир Кустурица в следующем году начнет снимать три фильма по произведениям русских писателей. Будут экранизированы «Последний срок» Валентина Распутина, «Лавр» Евгения Водолазкина, «Преступление и наказание» Федора Достоевского.

- А что можете сказать насчет ивановских преподавателей?

– Я восхищена их мастерством. Преподаватели действительно делятся своими знаниями и опытом. На лекциях даже можно вступить в диалог, обменяться мнениями и идеями. А на семинарах внимание уделяется исключительно практике. Это очень полезно, особенно для моей специальности.

- Есть ли разница в том, как строится учебный процесс?

- Все проходит примерно одинаково. Есть и лекции, и практика. Насчет

системы оценивания я не уверена, потому что сессия еще не наступила. Знаю, что отличается шкала оценивания. В Республике Сербской ставятся оценки от шести до 10. А в России, насколько я понимаю, от двух до пяти.

Вернуться домой

- Где сложнее учиться: на родине или

– Для меня находиться здесь и получать новые знания - это некий вызов. Тем более занятия в университете проходят на русском языке, а он – не мой родной. Но не могу сказать, что мне трудно. Когда любишь то, что изучаешь, все становится проще. Мне очень интересны не только дисциплины по журналистике, но и связанные с международными отношениями. Особенно мне нравится русская история. Как и сербская, она основана на православной церкви и святых правителях.

Иваново и Восточное Сараево похожи?

- Восточное Сараево меньше Иванова: у нас около 65 тысяч жителей, а в Иванове их в шесть раз больше. Да и Восточное Сараево – молодой город. Он возник в 1990-е годы, когда сербы были вынуждены переселяться из Сараева. Тогда около 157 тысяч человек под угрозами и давлением покинули город и свои дома. Сербы веками строили Сараево. В новейшей истории эти события называются Эксодусом, и у сербов есть своя Книга эксодуса. Каждый год, в марте, мы вспоминаем наших близких. Иваново как город гораздо старше – в этом главное различие.

- A в чем схожесть городов?

– В жителях. В Иванове я чувствую себя не иностранкой, а жительницей. И это несмотря на то, что я нахожусь здесь меньше месяца. Забавный случай произошел, когда мы вернулись из Санкт-Петербурга. Я тогда сказала: «Питер красивый, но какое приятное чувство – вернуться домой». Имела я в виду, конечно, Иваново

Александр Кузьмичёв, председатель Ивановской городской думы

Ивановцы присоединились к всероссийской просветительской акции

По всей России и за ее пределами в десятый раз прошла масштабная просветительская акция – Большой этнографический диктант. Это событие давно переросло формат простого тестирования, превратившись в значимую общественную инициативу.

Акция органично вписалась в празднование Дня народного единства, подчеркивая главную идею этого государственного праздника: могущество России кроется в согласии и взаимопонимании многочисленных народов.

Диктант - это не экзамен, а увлекательное путешествие в мир культур, традиций и истории, он позволяет каждому участнику оценить уровень своей этнографической грамотности.

Ивановская область активно присоединилась к этой важной акции. Все желающие могли проверить свои знания как в онлайн-формате, так и на офлайн-площадках. 5 ноября в очном режиме написать диктант собрались сотни ивановцев. Центрами притяжения в этот день стали Ивановский дом национальностей и Ивановский государственный университет, которые гостеприимно открыли свои двери для участников самых разных возрастов и профессий.

Для нашего региона, на территории которого в мире и согласии проживают представители более ста национальностей, этот диктант имеет особое значение. Не случайно с каждым годом акция привлекает все больше жителей области.

Постоянные участники и сторонники диктанта - депутаты Ивановской городской думы, которые считают эту акцию важным инструментом укрепления межнационального диалога и сохранения культурного наследия.

Задания диктанта охватывали широкий спектр тем - от традиций народов России до знаковых исторических событий, сформировавших многонациональ ное государство.

В современном мире как никогда актуальна задача защиты исторической памяти. Большой этнографический диктант служит профилактикой фальсификации истории, давая гражданам, и в первую очередь молодежи, надежные ориентиры и проверенные знания. Будущие поколения должны знать истинную, неискаженную историю своей великой страны, гордиться ею и продолжать традиции дружбы и единства, которые веками создавали наши предки.

На какие маршруты выйдут новые автобусы

Два ивановских перевозчика приняли участие в федеральной программе льготного лизинга и закупили пассажирские автобусы большой и повышенной вместимости.

Как сообщает пресс-служба областного правительства, компания «Автотрест» получила восемь новых автобусов ПАЗ Вектор NEXT. Четыре из них будут работать на маршруте № 7 «Областная больница – Гарнизон», три – на маршруте № 128 «ул. Академическая – Коллективные сады 4-го км железной дороги «Иваново – Комсомольск», один автобус выйдет на маршрут № 14 «Меланжевый комбинат – местечко Авдотьино».

Автобусы ПАЗ Вектор NEXT вмещают до 52 пассажиров, в том числе предусмотрены приспособления для людей с ограниченной мобильностью. Транспорт соответствует экологическому стандарту Евро-5, что существенно снижает воздействие на окружающую среду.

Также в ноябре ожидается поставка девяти автобусов «Газель-Сіту» для перевозчика «Ивгортранс». Пока неизвестно, на каких маршрутах они будут работать. Автобусы имеют низкий уровень пола для облегчения посадки пожилых и маломобильных граждан, а также пассажиров с детскими колясками.

Программа льготного лизинга, реализуемая Министерством промышленности и торговли Российской Федерации, предоставляет автотранспортным предприятиям скидку 40% на обновление подвижного состава парка общественного транспорта.

Врачей в России стало больше?

Парадоксы медицинской статистики

О кадровом голоде в российской медицине говорят на самом высоком уровне. При этом, как ни странно, количество врачей в системе здравоохранения год от года увеличивается. Так, в 2023 году в стране их было 758 тысяч, что на 10% больше, чем в 2000-м. Правда, статистика учитывает вообще всех работающих медиков с профильным высшим образованием – в том числе тех, кто не занимается лечением напрямую: сотрудников профилактических организаций, санаториев, надзорных ведомств и т.д. (это примерно треть от общего числа)

Если говорить про Ивановскую область, то небольшой рост количества врачей наметился лишь в последние пару лет. В 2024 году, по данным Росстата, в учреждениях здравоохранения региона работали 4365 специалистов с высшим медицинским образованием.

Медики уходят в частные клиники

В начале 2000-х этот показатель был почти на четверть выше, но надо учитывать, что и население региона с тех пор сократилось почти на 20%. То есть количество врачей относительно количества пациентов в области уменьшилось с начала века на 5% – не так сильно. Осложняет ситуацию то, что примерно 13% от общего количества ивановских врачей работают в частных клиниках. При этом переток кадров из государственной системы здравоохранения не прекращается.



Минздрав отдельно ведет учет обеспеченности врачами в учреждениях, оказывающих бесплатную медицинскую помощь. В Ивановской области ситуация значительно лучше, чем у соседей. У нас врачей 43,6 на 10 тысяч населения. Для сравнения: в Нижегородской области обеспеченность – 28,2, во Владимирской –

33,9, в Костромской – 37,1, в Московской – 37,7, в Ярославской – 49. Средний показатель по стране – 43,2.



Что касается среднего медперсонала в организациях, оказывающих бесплатную медицинскую помощь, то в Ивановской области обеспеченность составляет 92 на 10 тысяч населения. Для сравнения: в Московской области – 63, во Владимирской – 81,4, в Ярославской – 80,2, в Нижегородской – 81,6, в Костромской – 101,3. Средний показатель по стране – 85,9. Это данные Минздрава за сентябрь текущего года. При относительной обеспеченности средним медицинским персоналом его численность в ивановских клиниках сократилась за последние 20 лет почти на 42%.

Фтизиатры, педиатры и акушеры – самые большие сокращения штатов

Также есть статистика по отдельным медицинским профилям. Например, обеспеченность педиатрами в Ивановской области выше среднероссийского показателя почти на 20% (у нас 12,2 на 10 тысяч населения, по стране – 10). Выше среднего наши показатели обеспеченности неврологами, акушерами и гинекологами. Плюс-минус

соответствует общероссийским цифрам обеспеченность терапевтами, офтальмологами, психиатрами, эндокринологами, хирургами, кардиологами, травматологами.

По ряду других медицинских профилей наш регион отстает. Так, заметна нехватка анестезиологов (1,99 у нас – 2,31 в среднем по России), стоматологов (0,89/1,2), гастроэнтерологов (0,15/0,19), врачей скорой помощи (0,46/0,64), инфекционистов (0,23/0,45). Эти цифры приводит проект «Если быть точным» по состоянию на 2024 год.

Больше всего за последние десятилетия в Ивановской области сократилось количество фтизиатров (-59%), педиатров (-41%), акушеров и гинекологов (-36%). При этом увеличилось количество врачей УЗИ-диагностики (+41,%), нефрологов (+155%).

В начале года министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко заявлял, что дефицит медицинских кадров в стране – 23 297 врачей и 63 643 среднего медицинского персонала. Согласно государственному порталу «Работа России», в Ивановской области сейчас открыты вакансии для 307 врачей (в частности, в областном центре – 76), 173 медсестер и 76 фельдшеров.

И на региональном, и на федеральном уровнях предпринимаются усилия для балансировки системы здравоохранения. Модернизируется первичное звено здравоохранения, предусмотрены различные меры поддержки для медиков, увеличивается целевой набор в профильных вузах. О положительных сдвигах, которые происходят благодаря этому в Ивановской области, «РК» неоднократно писал. В последние два года количество врачей в регионе увеличилось на 47 человек 🏗

Проблема с медицинскими кадрами актуальна и для других стран мира. Например, в США в этом году прогнозируется нехватка 66 тысяч врачей первичной помощи, или 29% всех врачей. Газета «Аргументы и факты» со ссылкой на эксперта сообщает, что по всему миру не хватает 25 миллионов врачей.

90 лет – норма

Многие люди, ведущие здоровый образ жизни и регулярно проходящие медобследования, способны дожить до 90 лет, рассказал в интервью «Российской газете» ученый Ильдус Ахметов, открывший ген старения.

По словам специалиста, физические упражнения, голодание, средиземноморская диета и прием некоторых биодобавок способствуют снижению уровня EDA2R – маркера старения.

Социальные факторы не менее важны: крепкий брак, наличие детей, высшее образование, преимущественно умственный труд, удовлетворенность работой и поздний выход на пенсию – надежные прогностические факторы долголетия. Психологическое состояние: оптимизм, целеустремленность, религиозность и другие духовные практики вроде йоги или медитации продлевают жизнь.

Чтобы жить до 150 лет, человечеству надо научиться выращивать молодые органы из собственных стволовых клеток и заменять ими стареющие.

Старение начинается после студенчества

Человек начинает стареть в 25 лет. Изменения формируются под влиянием факторов внешней среды и образа жизни, сообщила «РИА Новости» доцент кафедры клинической фармакологии и пропедевтики внутренних болезней Сеченовского университета Светлана Рыкова.

«Процессы старения на клеточном уровне запускаются уже около 25 лет. Именно с этого возраста начинают закладываться основы тех хронических неинфекционных заболеваний, таких как проблемы с сердечно-сосудистой системой, диабет или ожирение, которые проявляются после 40 лет», - сказала

Устаем, но молодимся

Большинство россиян чувствует себя моложе своего реального возраста, но при этом постоянно испытывает усталость. Опрос, посвященный самочувствию населения, провел государственный центр ВЦИОМ.

Респондентов просили ответить, на какой возраст они себя ощущают. 29% россиян отнесли себя к молодежи, а 45% – к людям среднего возраста. При этом молодежью себя считают люди в возрасте 34-43 лет (39%) и 44-57 лет (19%). Даже среди россиян в возрасте 58-77 лет нашлось 9% тех, кто продолжает считать себя молодым.

Несмотря на обманчивое самоощущение возраста, россияне довольно часто устают. Так, 37% участников опроса заявили, что испытывают усталость каждый день или почти каждый день. 26% устают несколько раз в неделю, еще 17% несколько раз в месяц. Основными причинами усталости называются ответственная (34%) или физически тяжелая (25%) работа, сложные психологические ситуации (32%), семья и дети (17%).

кругозор: здравоохранение Солим и сластим

пугающе много

Глава Минздрава РФ Михаил Мурашко заявил, что россияне потребляют в четыре раза больше сахара, чем рекомендуют медики, а соли – в 2,5 раза больше безопасной нормы. При этом потребление мяса в России «чуть превышает нормативы», рыбы – «чуть ниже нормы». Жители страны сильно «недобирают» овощей, и над этим необходимо работать, добавил министр. Для того чтобы россияне стали уделять больше внимания качеству питания, стоит привлечь структуры работодателей, разработать подходы к интеграции питания, а также усилить исследования в этой области.



текст: Светлана Иванова

БЕСПЛОДНЫЕ ПАРЫ – НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО БЕЗДЕТНЫЕ

Ивановская медицина дает возможность стать родителями даже в самых сложных случаях

Продолжение. Начало на стр. 1



На вопросы редакции отвечает Светлана Семененко, заведующая отделением вспомогательных

репродуктивных технологий, врач-репродуктолог НИИ материнства и детства имени В.Н. Городкова.

Социальные и медицинские причины проблемы

- Действительно в последние годы увеличилось число пар, сталкивающихся с трудностями с зачатием?
- В последние 3-5 лет мы, как и наши коллеги по всему миру, фиксируем устойчивый рост бесплодия. Прирост составляет в среднем 10% ежегодно. Исследования, проведенные ведущими российскими институтами, подтверждают эту тревожную статистику. За последние три года женское бесплодие возросло примерно на треть, а мужское – вдвое. Скорость прироста мужского бесплодия сегодня опережает женское.
- Какие наиболее распространенные причины бесплодия вы встречаете в своей практике?
- У женщин спектр причин широк. Это могут быть эндокринные нарушения (например, синдром поликистозных яичников), трубный фактор (непроходимость маточных труб, часто как следствие перенесенных воспалительных заболеваний или операций), эндометриоз и, конечно, снижение овариального резерва, связанное с возрастом.

Молодое поколение ориентировано в первую очередь на образование, построение карьеры, финансовую стабильность, приобретение жилья. Средний возраст рождения первого ребенка неуклонно приближается к 33-35 годам. У молодежи доминантно формируется неправильная демографическая установка. Пока женщина не чувствует, что состоялась социально и материально, она откладывает деторождение. К сожалению, биологические часы не синхронизированы с социальными установками, и это приводит к снижению овариального резерва и росту бесплодия, связанного с возрастом. Второй важный фактор – это социальные и экономические условия, которые не всегда позволяют паре решиться на рождение ребенка.

У мужчин основная причина бесплодия – снижение качества спермы (олигозооспермия, астенозооспермия, тератоспермия), что



В России стремительно помолодело мужское бесплодие. Среди причин: вейпы, стресс и малоподвижный образ жизни. По данным «Базы», средний возраст мужского приобретенного бесплодия от 24 до 30 лет. Именно в таком диапазоне больше всего мужчин обращаются в клиники за лечением. А всего пациентов с подобной проблемой за последние два десятилетия стало больше в 2 раза, сообщается в статистических данных исследования мужского бесплодия при участии специалистов Минздрава России.

часто связано с образом жизни, стрессами, экологическими факторами и перенесенными инфекциями.

К врачу – после года безуспешных попыток

- Через какой период безуспешных попыток естественного зачатия паре следует обратиться к репродуктологу? Нужно ли учитывать при этом возраст?
- Существуют четкие клинические рекомендации. Если возраст женщины до 35 лет, паре следует обратиться к специалисту после 12 месяцев регулярной половой жизни без контрацепции, не приведшей к беременности. Для пар после 35 лет этот период сокращается до шести месяцев.
- После установления диагноза какие методы лечения вы предлагаете?
- Лечение бесплодия это всегда движение от простого к сложному. Мы начинаем с самых щадящих и простых методов, и если они не помогают, переходим к более

Так, например, коррекция образа жизни и лечение сопутствующих заболеваний применяется при легких формах эндокринных нарушений или идиопатическом бесплодии. Стимуляция овуляции применяется при ановуляторном бесплодии. Внутриматочная инсеминация применяется при цервикальном факторе или легком мужском факторе.



Ирина Теплякова:

. Мы в браке уже более 15 лет. Не спешили с детьми – были заняты работой, много путешествовали. Но когда пять лет назад все же задумались, выяснилось, что это не так просто. Я не могла забеременеть. Несколько лет я лечилась в ведущих клиниках Москвы, но безрезультатно. К Светлане Сергеевне Семененко я попала уже с диагнозом «бесплодие неясного

генеза». Было принято решение делать ЭКО. В общей сложности мы сделали пять попыток. Для меня это было очень тяжело, главным образом эмоционально. Потому что каждый раз это надежды, потом надежды рушатся, и ты начинаешь все сначала. И вот с пятого раза все получилось! Сейчас дочке Таисии уже 2,5 года. Быть мамой – очень непросто, но это и огромное счастье. Бесконечно благодарна нашему НИИ и Светлане Сергеевне.

Если все предыдущие методы не помогли или если проблемы очень серьезные (например, непроходимость маточных труб, очень плохие показатели спермы, мало яйцеклеток), тогда мы используем экстракорпоральное оплодотворение, или ЭКО. То есть оплодотворение яйцеклетки сперматозоидом происходит вне тела, в лаборатории под микроскопом, а потом уже готовый эмбрион переносится в матку. Это самый мощный и эффективный метод, который помогает в самых сложных случаях.

- Каковы шансы на успех при различных методах лечения и от чего они
- Шансы на успех всегда индивидуальная статистика. Эффективность ЭКО, в частности, четко зависит от возраста женщины и количества женских клеток. И если в возрасте до 35 лет шанс иметь ребенка с помощью ЭКО – 55%, то в 38–40 лет он снижается до 10-14%.

Случайные, но критически важные находки

- Есть ли статистика, отражающая вклад вашего отделения в рождаемость
- Историй успеха у нас очень много, и каждый день приносит новые. Ежегодно наш центр проводит более 1100 циклов ЭКО. В результате этой работы рождается в среднем 250-260 детей в год. В структуре рождаемости Ивановской области наш вклад составляет около 3% из года в год. Мы регулярно отслеживаем и докладываем эти
- В рамках гранта, который вы реализуете, у пар появилась возможность бесплатно изучить стартовый репродуктивный потенциал. О чем идет речь?
- Мы уже обследовали около 670 пар. Среди них были как те, кто обратился с жалобами на бесплодие или готовится к ЭКО, так и те, кто пришел просто проверить свой

репродуктивный статус в рамках скрининга. В процессе обследования мы анализируем гормональный фон и инфекционный статус женщины, спермограмму и инфекционный статус мужчины. Ключевой момент – мы исследуем кариотип, то есть генетический набор обоих партнеров. Мы выявляем эндокринные патологии (до 25% случаев), в том числе в латентной форме, что позволяет нам найти ответы на вопросы о причинах ненаступления беременности.

Но самое интересное: из 670 пар мы случайно выявили 34 генетические аномалии. В перспективе, если эти пары не применят специальные методы ВРТ, их ждут невынашивание беременности или длительные безуспешные попытки зачатия. Среди этих 34 пар у троих мужчин была обнаружена патология хромосом, которая приводит к абсолютному бесплодию. Это была случайная, но критически важная находка.

- Что вы рекомендуете этим 34 парам?

- Дальнейший путь для них обращение к репродуктологу. У каждой пары своя индивидуальная хромосомная поломка, и мы можем помочь всем, но разными методами. В большинстве случаев это ЭКО с преимплантационной генетической диагностикой эмбрионов. В случаях абсолютного бесплодия, когда невозможно получить здоровое потомство, мы обязаны честно озвучить проблему и предложить альтернативные методы, например использование донорского материала.
- Чем важно исследование кариотипа, который вы проводите?
- Исследование кариотипа это рутинный метод, анализ хромосомного набора (46 XX у женщины, 46 XY у мужчины). Обследование кариотипа не входит в обязательный перечень обследования перед ЭКО, его назначают только по показаниям. В других случаях это дорогостоящее исследование пациент оплачивает самостоятельно.
- В рамках полученного гранта мы включили его в стартовый скрининг для всех, кто планирует беременность в ближайшее время. Это позволяет нам выявлять скрытые патологии.

Мы планируем продолжить эту работу в следующем году. Общая стоимость обследования, которое покрывает грант, около 27 тысяч рублей. Повторюсь: сейчас для пар оно проводится бесплатно

Пары (в том числе не имеющие официальной регистрации брака) для прохождения бесплатного обследования могут обратиться без предварительной записи в регистратуру Центра здоровья семьи отделения ВРТ НИИ материнства и детства имени В.Н. Городкова по адресу: пр. Ленина. 112. в понедельникчетверг с 8:30 до 12:00.

Сразу же бесплатно берутся все необходимые анализы и предоставляется консультация репродуктолога и андролога.

Пластилиновые диорамы

Детский материал для скульптора-миниатюриста







Выставка «Великому подвигу посвящается» открылась в Твери по итогам Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы». Самые крупные и детализированные экспонаты созданы ивановцем Вадимом Зацепиным: две пластилиновые диорамы «Советский Союз в 1941–1945 годах» и «Берлин в 1941–1945 годах»

Вадим – не профессиональный художник, работает охранником на ивановской мебельной фабрике. Из пластилина лепит с самого детства.

Как в кино

«Дед подарил мне как-то пачку, и с тех пор я все каникулы что-нибудь лепил. Кино посмотрю про Великую Отечественную войну и делаю солдатиков: наших и фашистов. А потом покажут другой фильм, например про Петра Первого, я сломаю старое и сделаю героев другого времени, а к ним костюмы, оружие и всякие мелочи, даже завитые парики. Пушки переделываю, вместо танков лошади с повозками и так далее. Пока кино идет, все высматриваю, детали и краски».

Фигурки Вадим делает небольшими, чтобы шире развернуть сюжетную композицию и ввести в нее больше разных героев. Раньше мастер для голов человечков просто скатывал пластилиновые шарики. А чтобы, к примеру, не спутать советских солдат с немецкими, лепил пилотки со звездочками и фашистские каски. Лица же стал «прорисовывать» совсем недавно: глаза с роговицей и даже зрачками, усы, бороды, зубы и соответствующие прически. Из инструментов у самодеятельного скульптора только пластмассовый ножичек.

- Конечно, тема войны, баталии всегда меня интересовала. Композицию, которая ушла на всероссийскую выставку, я делал не один год. Здесь несколько сцен, отражающих атмосферу 1940-х: на одной стороне советские солдаты, на другой немцы, на стыке – боевые действия. По обе стороны показана прифронтовая жизнь и военный быт. Вот у немцев пленные строят разрушенные дома, а на нашей половине -Брестская крепость. Кирпичи вылепливал отдельно, смешивал цвета пластилина, где нужно подсыпал пепел. Для изображения воронок от взрывов изобрел свои технологии. ...Враги напали, есть раненые

и убитые, дальше госпиталь, войсковые части, дороги, орудия, полевая кухня и так далее, – поясняет Вадим.

Завод снарядов и рояль с клавишами

На мое предположение, что, пластилин – большая статья расходов в его семье, умелец только улыбается: пачка из двенадцати цветов стоит 100 рублей. Из одного кусочка можно слепить до пяти человечков, из четырех - танк. Своим героям Вадим Зацепин придумывает личные истории, героические и трагические медсестры, пехота, артиллеристы, рабочие на заводе. Изображено и само производство, на котором делают снаряды, - у сварщика даже поднимается и опускается маска. Или вылеплены фашисты, развлекающиеся на кровавом пиру. Здесь же рояль – с клавишами и даже со струнами под крышкой. И все небольшого размера, по словам Вадима, «с зажигалку». Детали создают целую диораму, интересную и живую, которую с большим интересом рассматривают зрители.

Как кошка спасала партизана

Конечно, в изображении военных сцен нельзя было обойтись без убитых и раненых. Но что удивительно, однажды в развитие сюжета вмешалась кошка Вадима. «У меня некоторым образом отражена деревня Хатынь, которую захватили немцы. Сожгли дома, остались одни печки, и повесили партизана, даже табличку «Коммунист» разместили ему на грудь. Так вот моей кошке вообще-то позволено ходить по рабочему столу, она аккуратно двигается, никого не задевает и никаких фигурок никогда не ломает. А тут она пришла и сбросила этого партизана. Я установил его на место, она опять, и так несколько раз – ну не одобряет эту сцену, и все тут. Хотела его спасти, наверное, вот и вмешалась. Но

ведь персонаж был сделан только для этой сцены, ни в какую другую не поставишь: в исподнем, израненный, с измученным лицом, глаза закрыты. Война – это боль, страшное время. Мне хотелось, чтобы было пронзительно, чтобы люди, и особенно дети, почувствовали это».

Без лака живее

С помощью всех этих художественных приемов в целом получилось не просто интересно, а воодушевляюще. Несмотря даже на, казалось бы, несерьезность материала.

До всероссийской выставки с работами Вадима можно было познакомиться в читальном зале Ивановского госуниверситета. А так они стоят у него дома. В целом пластилиновые герои чувствуют себя нормально, только плохо переносят жару. Покрывать их для крепости лаком автор не хочет: «Так работы становятся менее живыми, что ли, менее теплыми. А ведь я еще музыку военную включаю для зрителей тогда, говорят, атмосфера получается более выразительной. Людям ложится на душу, и я очень этому рад».

Подобному творчеству искусствоведы дали определение: наивное искусство. Вроде бы детские поделки, а на самом деле масштабные композиции, последовательные и динамичные, в которых есть ощуще ние реальности событий.

Сейчас Вадим задумал другую работу – сцены времен Римской империи: амфитеатр, гладиаторы, легионеры, колесницы, катапульты, дворцы императора и так далее. Жена увлечение мужа одобряет и приветствует. Появились уже некоторые заказчики: знакомые и даже незнакомые подходят на улице и просят слепить конкретные сцены - то сына-футболиста, то деревенскую печку из детства или ежика из мультфильма, драконов на Новый год. Вадим говорит, что ему приятно радовать людей 🔣

акцент



Титулованная школьная столовая

В Ленинградской области завершился Всероссийский конкурс «Лучшая школьная столовая — 2025». Иваново представляла команда комбината школьного питания Октябрьского района. Как рассказала директор Светлана Лебедева, в первый конкурсный день необходимо было накрыть тематический стол. «Наша команда представила куриные шашлычки, жаркое, кашу, творожную запеканку, рыбное суфле, фаршированные блины и ароматную выпечку».

Во второй день участники прошли квест «Безопасный пищеблок», где проверялись знания санитарных норм и правил, умение работать по стандартам качества и безопасности, а также индивидуальный конкурс «Лучший школьный повар». Ивановскую школу № 14 в этой номинации представляла Инна Царева, заведующая школьной столовой.

В финале команды защищали свои стратегии развития школьного питания.

«Все три дня были настоящим марафоном эмоций, идей и вдохновения. Каждый из участников конкурса стремился показать, что школьная столовая это не просто место, где едят, а часть большой воспитательной и культурной среды», – рассказала директор школы № 14 Ольга Чибизова. Ивановские повара признаны лауреатами всероссийского конкурса.

Совы просто отдыхают?

В Ивановском зоопарке рассказали, что получают многочисленные звонки о найденных совах. Одной из причин их появления в городских районах может быть их промежуточная посадка на отдых во время сезонных кочевок. «В преддверии холодов часть совиных снимается с насиженных мест и отправляется немного южнее, туда, где зима помягче. Это могут быть и молодые особи, которые летят к югу в первый раз в жизни и еще не имеют опыта нахождения спокойного места для отдыха», – объяснили в зоопарке.

Обеспокоенным ивановцам специалисты отвечают: если вы видите птицу, сидящую высоко на дереве, скорее всего, она в безопасности. Даже если ее донимают вороны, здоровая сова даст им отпор и улетит с наступлением сумерек.

Другое дело, если сова сидит на земле, спокойно подпускает к себе человека, дает себя погладить, имеет видимые раны. «В этом случае птице нужна помощь! Посадите ее в коробку и обратитесь к специалистам», - советуют в Ивановском зоопарке.







Конь-душа. Так я подумала об этих лошадях, когда увидела впервые. Есть во владимирских тяжеловозах что-то особенное – трогательное, нежное и даже человеческое

«Наше золото»

Мои ощущения подтвердили и конезаводчики. Они рассказали, что у каждой породы и впрямь свой характер. Жеребец буденновской породы, например, может укусить, ударить исподтишка, орловские – любят покапризничать, а владимирцы, несмотря на свои размеры, нежные, как кошки. Они не для соревнований и выставок, может, поэтому в девяностые, когда все рушилось, владимирские тяжеловозы пострадали больше других: их распродавали по дешевке за границу или на мясо. «Но это наше золото, его нельзя потерять», - говорят конезаводчики.

Гусарская выбраковка

В следующем году будут отмечать восьмидесятилетие породы владимирский тяжеловоз. Вывели ее в совхозах и конезаводах Владимирской и Ивановской областях – в частности, в Гавриловом Посаде.

Конный завод в Гавриловом Посаде был построен в конце XVIII века по указу императрицы Екатерины II. Рассказывают, что во время войны с Наполеоном там размещался гусарский полк, и после него остался в конюшне крупный жеребец – не подошел он гусарам, слишком большой. Мол, с него-то и началась история тяжеловозов в Гавриловом Посаде.

Однако в действительности, говорят краеведы, сначала в Гавриловом Посаде занимались рысистыми породами и только в конце XIX века по инициативе князя Голицына сюда начали привозить жеребцов тяжелоупряжных пород: першеронов, суффольков и арденов, а позже также шайров и клейдесдалей.

Именно эти жеребцы быстро улучшили поголовье крестьянских лошадей. Позже, в «колхозные» времена признаки новой тяжеловозной породы начали закреплять. В итоге в 1946 году порода владимирский тяжеловоз была официально зарегистрирована.

Название говорит само за себя – тяжеловозы могут перевозить до девяти тонн груза, да и сами они настоящие исполины. Средний вес кобылы, например, 700-800 килограммов, а малыши рождаются в среднем 60-кило-

К сожалению, после развала СССР завод захирел, в 2013-м и вовсе был закрыт, долго не мог найти нового хозяина. Однако сейчас историческое здание выкуплено, отреставрировано и в нем открыт музей.

Белая «проточина» и четыре «носочка»

Породу владимирский тяжеловоз сейчас разводят в гавриловопосадском растениеводческом хозяйстве «Родина». Руководитель животноводческого комплекса Екатерина Кондратьева рассказала: «В свое время наш



кони-исполины С НЕЖНОЙ ДУШОЙ

Ивановские, хоть и владимирские

генеральный директор спас эту породу, сейчас неизвестно, что бы с ней было. Он построил для них современный комплекс, и с 2013 года кони здесь проживают».

Когда я впервые приехала на предприятие пару лет назад, чтобы познакомиться с его работой, там содержалось около сотни тяжеловозов. В их числе и молодые жеребцы, и уже «заслуженные» кони.

Юные – конечно, с характером, бойкие, иногда непослушные, ретивые. Но уже и по маленьким жеребятам понятно: элита. Ведь у каждого видна и особая мощь в теле, и характерные для породы отметины: белая «проточина» на морде и четыре белых носочка.

Кстати, все жеребята здесь имеют племенной паспорт и обязательно чипируются (микроскопическая капсула вкалывается в шею). Конюхи прекрасно знают всех своих подопечных «в лицо», но если понадобится, всю информацию можно прочитать с помощью сканера.

Гиппократ, Крохотный и Грохот

Обычно продают жеребцов – для езды верхом и прогулок с экипажем (с владимирского завода, кстати, одного жеребца даже забрали в монастырь на Валаам – возить бревна при строительстве), а вот кобыл оставляют на воспроизводство – они живут в отдельных загонах с жеребятами. Несмотря на то что сейчас никто не пашет и на возах не ездит, лошадей этой породы покупают

«для души». Правда, в Гаврилово-Посадском районе есть особенные жильцы – кони-звезды, которые участвуют в местных праздниках. Например, жеребец Ходкий. Настоящий красавец, а характер – ангельский. Этот конь уравновешенный и добродушный, хорошо ладит с детьми, так что на мероприятиях он главный герой.

То, что кони этой породы очень спокойные, помогает и в работе с детьми, особенно с ментальными нарушениями здоровья. Ребят привозят сюда на лечебные занятия по иппотерапии.

Живут в хозяйстве и почетные жеребцы-производители, для них построены отдельные апартаменты. У каждого – свой денник с табличкой, где указано имя, родословная и дата рождения. Гиппократ, Крохотный, Грохот... Проходишь мимо загонов, и сердце замирает, какие огромные, красивые, мощные кони! Грохот, например, самый крупный в хозяйстве – метр восемьдесят в холке, весит почти тонну. Настоящий богатырь!

Радостно, что в Гавриловом Посаде так бережно относятся к этой породе, сумели не только сохранить поголовье, но и строят планы. Благодаря этому сколько еще людей сможет познакомиться с этой породой, удивиться уму и стати этих лошадей! А может, открыть и в себе что-то новое, благодаря общению с этими дивными животными... 🏗

мир молодых



«Высота» на высоте

В Рыбинске завершился межрегиональный слет военно-патриотических объединений «Юность. Отвага. Спорт». Представители Иванова – команда образцовой военно-патриотической школы авиаторов «Высота» имени военного летчика А.Я. Кузина – стала лучшей в общекомандном зачете. По итогам соревнований курсанты завоевали 14 первых мест. В том числе за прохождение огневой полосы препятствий, укладку парашюта, разборку/сборку АК-74 и ПМ.

Также ивановская команда одержала верх и в одном из самых главных и сложных испытаний – 12-километровом марш-броске по пересеченной местности. На маршруте были 18 контрольных точек с различными заданиями: разобратьсобрать автомат, надеть противогаз и ОЗК, разминировать местность, оказать первую помощь раненому, метнуть гранату, поразить цель из пневматической винтовки и т.д. Лучшим в конкурсе командиров стал выпускник «Высоты» Илья Мирославлев.

Награда юному

Ученица 10-го класса ивановского Центра психолого-медико-социального сопровождения Аиша Пак отмечена бронзовой медалью национального чемпионата для инвалидов и людей с OB3 «Абилимпикс».

Ивановка состязалась в компетенции «Портной». В рамках конкурсного задания школьница за четыре часа сшила жилет из джинсовой ткани с двумя накладными карманами, центральной застежкой на пуговицах и навесными петлями. Успех достигнут благодаря упорным тренировкам под руководством наставника Надежды Столесниковой.

Меры поддержки текстильщиков дали результат

Профессионалы легкой промышленности со всей страны собрались в Иванове на ежегодном отраслевом форуме «Мануфактура 4.0». Они обсудили стратегию развития текстильной сферы на ближайшие пять лет

Иваново в качестве площадки для форума выбрано неслучайно. Замминистра промышленного развития и торговли РФ Иван Куликов отметил: «Ивановская область – традиционно регион с большой историей в вопросах развития легпрома». Причем текстиль – это не только ивановская история, но и современность. За первые девять месяцев этого года объем отгруженной продукции легкой промышленности составил 119 млрд рублей. «У нас производится 96% марли, 80% постельного белья, больше 60% спецодежды», – привел актуальную статистику губернатор Ивановской области. Станислав Воскресенский обратил внимание на то, что ивановские предприятия развиваются, осваивают новые ниши.

Текстиль по-новому

Ивановская компания «ЛидерТекс» масштабирует на всю страну проект по сбору и переработке вторичного текстиля и производства готовой продукции. В Иванове создано единственное в стране производство мембранных тканей полного цикла, в этом году компания освоила выпуск еще одного компонента – мембранных лент.

В текстильной компании «Русский Дом» реализован инвестиционный проект по созданию новой ткацкой фабрики, а группа «БТК» в этом году открыла экспериментальный швейный цех. «Фактически все новые, наиболее передовые разработки БТК-групп – крупнейшей компании в сфере легпрома – теперь делают у нас, в городе Иваново», – отметил Станислав Воскресенский.

фотофакт



Ивановское предприятие «Фотопринт» открыло первое в России производство текстильных герметизирующих лент для мембранных тканей, полностью закрыть соответствующие потребности российского рынка.

С вводом новой линии «Фотопринт» завершает создание полного цикла производства мембранной экипировки по единым стандартам. Теперь здесь выпускают мембраны, ленты, трикотаж и флис – все необходимые компоненты для одежды из мембранных тканей. Инвестпроект реализован при государственной поддержке: в рамках специального инвестиционного контракта. Также привлечена федеральная субсидия на проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ.



Государственная поддержка

Развитию отрасли способствует государственная поддержка. Так, восемь ивановских предприятий с начала прошлого года получили 50-процентную скидку на лизинг оборудования при инвестициях. Объем государственной поддержки составил почти 700 млн рублей.

Станислав Воскресенский обратился к Минпромторгу с просьбой сохранить эту меру для текстильщиков. Ответ был положительным. Также губернатор от лица текстильщиков обозначил основную проблему, стоящую перед отраслью, - серый импорт, который, по экспертным оценкам, отнимает около четверти рынка.

«Важно обеспечить то, чтобы наши предприятия чувствовали себя уверенно, чтобы условия конкуренции, самое главное, были равные. А кое-где условия конкуренции должны быть гораздо лучше в пользу наших предприятий», - подчеркнул глава Ивановской области.

Для армии – только отечественные ткани

О существующих сложностях текстильщиков профильное министерство знает и старается помогать. По словам замминистра Ивана Куликова, решению проблемы серого импорта поспособствует ряд нормативно-правовых актов о внеплановых проверках мест реализации потенциально контрафактной продукции, принят закон о платформенной торговле, также важно наладить механизм контроля за трансграничными поставками.

Замминистра также назвал направления поддержки отечественного легпрома и меры по защите рынка, по которым будет активизирована работа: настройка системы налогообложения для предприятий легкой промышленности и сохранение преференциальных режимов для предприятий легпрома, увеличение объема государственной поддержки отрасли. Также вырабатывается ряд мер по защите внутреннего рынка, в том числе усиление таможенного контроля, контроля за выдачей сертификатов соответствия и других мер в сфере технического регулирования.

Согласно указу президента РФ, с 2027 года все ткани для военных нужд будут производиться внутри страны. Это еще одна мера поддержки отечественных производителей. И ивановские предприятия уже перестраиваются под это.

Станислав Воскресенский подчеркнул, что на региональном уровне будут сохранены все льготы, действующие для малого и среднего бизнеса в сфере производства.

Станислав Воскресенский

Мы уже стали лидерами по производству трикотажных тканей: буквально за последние пять лет развернули производство такого масштаба, что 3/4 трикотажа страны теперь производит Ивановская область. Появились мембранные ткани, появилась переработка из старой одежды в нити и новую продукцию».

«Важно, чтобы предприятиям были понятны условия и правила игры. Вижу, что в отдельных регионах отменяются льготы для малого и среднего бизнеса. Хочу вас заверить и думаю, что мы это закрепим нормативно-правовым актом: все льготы, которые у нас действуют для малого и среднего бизнеса в сфере производства, будут сохранены. Спокойно работайте и спокойно планируйте свою деятельность», - обратился Станислав Воскресенский к представителям малого и среднего бизнеса.

По данным системы маркировки «Честный знак», в Ивановской области в 2025 году произведено и введено в оборот более 143 млн единиц домашнего текстиля и одежды, что на 14% больше, чем за этот же период 2024 года. Всего в системе маркировки зарегистрировано почти 9,6 тыс. участников из Ивановской области, из них порядка 3,8 тыс. производителей.

Ивановские предложения лягут в основу стратегии

Представители Минпромторга озвучили на форуме подробную информацию о текущем состоянии легкой промышленности, развитии подотраслей, сырьевом и кадровом обеспечении, господдержке и прочих аспектах.

На форуме обсудили возможности увеличения объема государственной поддержки отрасли, в том числе докапитализацию региональных фондов развития промышленности, а также развитие нефи нансовых мер по защите внутреннего рынка и мер технического регулирования.

Руководители ивановских текстильных предприятий Ивановской области активно включились в обсуждение проекта стратегии развития отрасли. Участники дискуссии затронули вопросы автоматизации и роботизации производства, подготовки кадров, сырьевого обеспечения, прозвучали предложения выделить в специальную подотрасль производство технического текстиля.

Прозвучавшие в ходе форума предложения ивановских текстильщиков лягут в основу итогового документа, который определит основные направления развития отрасли до 2036 года.

КАМЕРА, ОТВЕРНИСЬ!

За видеоглазок на своей двери можно получить реальный срок

Все чаще жители многоквартирных домов стремятся усилить свою безопасность, устанавливая системы видеонаблюдения не только в подъездах, но и на лестничных площадках у своих входных дверей. Они надеются, что «всевидящее око» отследит подозрительных личностей, появляющихся в зоне видимости, и вообще все нежелательные контакты. Все это оправданно.

Следят и за женами, и за любовницами

Но бывают и другие мотивы для видеонаблюдения. К примеру, один ивановец под видом общедомовой установил в подъезде своей любовницы камеру, направив ее прямо на дверь женщины. Как он потом признался, «чтобы круглосуточно следить, кто к ней приходит».

Другой ревнивец следил за своей женой. Желая ежеминутно знать, где она находится и что делает, он приобрел технические средства, предназначенные для негласного получения информации, и разместил их на лестничной площадке дома и в машине своей супруги. Позже одно из устройств мужчина продал на «Avito».

Сбор сведений о частной жизни лица, составляющих его личную тайну, как и приобретение и сбыт техники для слежки – это уголовно наказуемое деяние. Когда преступление вскрылось, мужчина во всем раскаялся. Вину признал и перед женой извинился, даже загладил моральный вред. Суд, приняв во внимание все эти аспекты, а также имущественное положение обвиняемого, уголовное дело прекратил и оштрафовал недоверчивого супруга на 20 тысяч рублей.

И еще случай: ивановец стал фигурантом уголовного дела за покупку оборудования, предназначенного для негласного получения информации. Он собирался следить за своей знакомой. Факт незаконных действий был выявлен сотрудниками регионального УФСБ и пресечен.

Перечисленные деяния достаточны для возбуждения уголовного дела. За них виновник может получить штраф, отправиться на обязательные работы либо лишиться свободы. Но где же проходит грань закона между безопасностью (и установкой подъездных камер) и неприкосновенностью частной жизни?

Мою дверь не снимать



Разъяснения «РК» дал юрист, руководитель центра «Мое право» Галактион Кучава.

– С одной стороны, жильцы имеют законное право защищать свое имущество, с другой – никто не обязан мириться с тем, что его личная жизнь становится достоянием общественности.

Ключевая грань между этими понятиями проходит через принцип целесообразности и соразмерности. Безопасность не должна достигаться за счет тотального контроля над всеми аспектами жизни соседей.

С технической точки зрения камера может снимать только общее имущество, то есть должна быть направлена на подъезд, а не на чью-то квартиру. И если вы ставите камеру, чтобы обезопасить собственное имущество, то в объектив не должна попадать квартира соседа.

Что надо учитывать при организации видеонаблюдения в подъезде?

- Необходимо соблюсти две процедуры. Во-первых, поскольку камера монтируется на стену или потолок или другие конструктивные элементы, принадлежащие всем жильцам, то требуется решение общего собрания собственников жилья. Больше половины жильцов должны про-

Во-вторых, даже при наличии согласия технически камера должна быть расположена таким образом, чтобы охватывать исключительно пространство общего пользования: лестничные клетки, холлы, площадки и так далее.

- Но видеонаблюдение, вмонтированное в домофон, тоже может кому-то не нравиться, ведь идет фиксация, как ты выходишь и входишь в подъезд, с

кем, когда. А их устанавливают повсе-

– Если брать правоприменительную практику, а именно 137 статью УК РФ (нарушение неприкосновенности частной жизни), там четко прослеживается граница: в объектив не должны попадать внутреннее пространство квартиры, содержимое почтовых ящиков, монитор банкоматов при их использовании, а также сведения, позволяющие установить личные семейные тайны человека. Повторюсь, лестничная клетка, крыльцо подъезда и так далее – это места общего пользования. А дверь моей квартиры – уже нет. Конечно, вы в любом случае попадете в объектив камеры, когда идете по подъезду – не через окно же вы будете залетать к себе домой. Но никуда не денешься, если на общем собрании будет принято решение об установке видеонаблюдения.

Запись секретна

- Кто может получить доступ к записям с камер?

– Доступ с общих камер в подъезде или на доме должен быть строго регламентирован. Если они установлены, значит, в договоре должно быть прописано, кто может посмотреть записи. Как правило, такой доступ имеют полномочные лица из числа сотрудников, например, управляющей компании или ТСЖ или ответственные жильцы, назначенные решением собрания. Жильцы обязаны обеспечивать доступ к записям в случае каких-то преступлений, споров или разбирательств следственными органами. Но при этом необходимо обеспечить конфиденциальность записи и не допускать ее утечки или публикации в открытых источниках. Записи могут быть предоставлены в правоохранительные органы только по официальным запросам.

Обычно записи хранятся на специальных серверах. Но честно говоря, я слабо представляю, как в обычной пятиэтажке, где нет консьержа и охраны, могут стоять сервера и мониторы. Скорее всего, какое-то частное лицо, например конкретный жилец, ставит себе в квартиру оборудование, ведет мониторинг, и записи хранятся у него. Но если он что-то опубликует, например какое-то событие (доказательства отношений мужчины и женщины или драку с участием конкретных людей), это уже его ответственность.

Технологии опережают право

- Сейчас такие технологии, которые, похоже, опережают право. Отдельную камеру устанавливать нельзя, а глазок с вмонтированной камерой и выведенным монитором продается свободно. Вот вам, пожалуйста, видеонаблюдение за соседом напротив.
- И здесь опять вопрос правоприменительной практики. Если кто-то пойдет в суд и скажет, что у соседа есть глазок, он меня снимает и выкладывает в интернет начнется разбирательство.
- И все-таки какая ответственность за незаконную съемку или установку камеры без надлежащего согласия?
- Она разная. Начинаем с гражданской правовой ответственности, когда человек обратился за компенсацией того же морального вреда – ее размер определяет суд. Уголовная ответственность может наступить по 137-й статье УК РФ.

На практике суды чаще ограничиваются штрафом (в размере до 200 тысяч рублей). Но если видеозапись нарушила приватность, то есть была выложена в интернет или, допустим, даже домовой чат, если она нанесла репутационный ущерб, суд может назначить уголовное наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет 🏋

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером М.С. Карташовой (Ивановская обл. г. Тейково ул. Строительная д. 3 кв. 5; marina_k.2012@mail.ru; +79206734698; № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность—13223)в отношении уточняемого земельного участка, расположенного по адресу: Ивановская обл. г. Иваново ул. 1-я Чапаева д. 13 тел.: +79203479745. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ивановская обл. г. Иваново ул. 1-я Чапаева д. 13 08.12.2025 г. с 9.00 до 10.00 часов по МСК. Смежные земельные участки, с которыми требуется согласование местоположения границ: - участок № 37:24:010259:5 (Ивановская обл. г. Иваново ул. Голубева д. 16) и возможный сособственник земельного участка №37:24:010259:15 (Ивановская обл. г. Иваново ул. 1-я Чапаева д. 13). С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: Ивановская обл. г. Тейково ул. Строительная д. 3 кв. 5. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 07.11.2025 г. по 08.12.2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 07.11.2025 г. по 08.12.2025 г. по адресу: Ивановская обл. г. Тейково ул. Строительная д. 3 кв. 5. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (п.12 ст.39, п.2 ст.40 Федерального закона от 🖁 24.07.2007 г. №221-Ф3 «О кадастровой деятельности).







текст: Дарья Смирнова

Один день подолога: от первого лица

Что видит на приеме специалист по стопам и ногтям

Студия еще сонная, пропитана запахом дезинфектора и какой-то смеси медицинского и косметического. Готовлюсь к новому дню: раскладываю инструменты, проверяю автоклав, настраиваю свет

Ногти, пытающиеся спрятаться

Первая посетительница сегодня – пожилая женщина, ей за семьдесят. Лицо в морщинках, доброе и чуть виноватое. Стопы выдают долгую жизнь, проведенную на ногах. Ногтевые пластины поражены грибком – грифозные, скрученные, будто пытающиеся спрятаться сами в себя. Начинается консультация, и женщина мечтательно рассказывает о красивых здоровых ногтях, как у молодых девушек. Понимаю, что чудо сотворить не получится. Объясняю про возрастные изменения, про риски для печени от антимикотических препаратов. Идем на компромисс: регулярные зачистки раз в месяц.

Во время работы слушаю ее истории. Она не может надеть свои туфли, но после моей работы ей это удается. В благодарность получаю вафельный торт. «Чайку попьете за мое здоровье! У меня сегодня день рождения!» – говорит она, сжимая мою руку. И в этот момент я чувствую, что делаю что-то важное.

Зачистка ногтей при грибковой инфекции

В первую очередь убираю утолщение (грифозность) ногтя. Далее фрезой аккуратно зачищаю ноготь чтобы не осталось пустот и бугров. Если есть подозрение на грибковую инфекцию, беру соскоб для анализа. Анализ на грибок делается 28 дней. Отправляем клиента к дерматологу для назначения препаратов и работаем в комплексе с профессиональной косметикой.

Слишком самостоятельный и слишком трусливый

Второй посетитель – молодой парень. У него вросшие ногти на больших пальцах. Требуется простая процедура. Но парень до ужаса боится. 30 минут уговоров, обещаний, попыток найти подход... Безрезультатно. Он убегает из кресла, оставив меня с чувством беспомощности.

Но долго грустить некогда. Следующий клиент – жертва самолечения. Решил самостоятельно удалить вросший ноготь, обмотав палец канцелярской резинкой и откусив кусачками все, что мешало. Теперь болит и



кровоточит. Осматриваю. Картина печальная: остались шипы, микровоспаление. Аккуратно удаляю все осколки, обрабатываю рану и даю памятку по уходу. Настоятельно рекомендую больше не экспериментировать.

Работа с вросшими ногтями выполняется по трем направлениям:

Первое (самое простое): убрать часть ногтя. Это возможно, если нет воспалений в области ногтевой пластины.

Второе: установка коррекционной системы. Выполняется, если ноготь сильно скручивается и приносит дискомфорт. Срок носки индивидуален для каждого.

Третье: если уже идет сильное воспаление, проводим диагностику и отправляем к ортопедухирургу за консультацией. Может потребоваться операция на валиках или, если операция не показана, использование титановой нити.

Народные методы усугубляют

После обеда – еще одна бабушка, любительница народной медицины. Уверена, что уринотерапия – лучшее средство от грибка. При осмотре понимаю, что грибок процветает, как никогда. Терпеливо объясняю, что народные методы в данном случае не только не помогают, но и усугубляют ситуацию. Провожу обработку, рекомендую профессиональную косметику и отправляю домой. Женщина кивает, но чувствую, что до конца она мне не поверила. Говорит, врачей посещала, таблетки пьет. Что ж, выбор за ней.

Ближе к вечеру приходит любительница советов из интернета. Жалуется на стержневую мозоль. Осматриваю. Оказывается, это бородавка, которую женщина усердно пыталась выжечь салиподовым пластырем. Бородавка, размягченная и довольная влагой под пластырем, выглядит вполне счастливой. Прижигаю азотной кислотой и даю посетительнице подробную инструкцию по уходу. Надеюсь, на этот раз все получится.

Работа с бородавками – интересная задача. Подологи работают азотной кислотой и делают прижигание. У каждого пациента процесс проходит индивидуально: у кого-то новообразование может исчезнуть с первого раза, а кому-то нужно приходить раз в неделю. После прижигания ждем, когда на бородавке образуется корочка, и просим пациента прийти на осмотр, когда она сойдет.

Занавес после спектакля

В конце дня усталость накапливается. Ноги гудят, спина ноет. Начинаю уборку: дезинфицирую инструменты, протираю поверхности.

Идя домой, думаю о прожитом дне. О торте и страхе, о грибке и уринотерапии, о бородавке и интернете. Каждый день – это маленький спектакль, в котором я играю роль подолога, слушателя, психолога, а иногда даже немного волшебника. И вечером, когда я знаю, что помогла хотя бы одному человеку, на душе становится спокойно. Ведь я делаю то, что умею, и делаю это хорошо. И это уже немало 🏗

Подология не входит в номенклатуру медицинских специальностей. Соответствующие услуги можно оказывать без медицинского образования. В трудовую книжку заносятся формулировки типа «специалист педикюра» или «мастер педикюра с углублением в подологию». Однако в некоторых медицинских вузах есть дисциплина «подиатрия» в рамках специальности «Остеопатия».

предпринимательство

текст: Светлана Иванова



«Восточный базар» в Telegram

Чем мессенджер-торговля привлекает ивановцев

«Покупки в мессенджерах» стремительно становятся популярными: в Telegram-каналах и тематических группах сегодня можно найти практически любой товар – от продуктов и одежды до сувениров и бытовой техники. Для продавцов это способ организовать доход с минимальными затратами; для покупателей – возможность взять вещь дешевле и быстрее, чем на официальных площадках. При этом значительная часть таких сообществ работает вне правового поля

Telegram-группы часто напоминают современный «восточный базар»: здесь можно встретить ароматные восточные сладости и конфеты, экзотические специи, индийские ковры, домашнюю выпечку, а рядом – рыбу, колбасу, замороженные продукты, напитки и даже новогодние сувениры.

Атмосфера живого обмена, рекомендации от других покупателей, виртуальные «торги» и мгновенные ответы продавца создают ощущение тепла и доверия, и

именно это притягивает пользователей.

Механика торговли проста: организатор закупает партию, публикует в мессенджере ассортимент, принимает заказы и деньги, часто в обход кассы и без оформления сопутствующих документов. За счет сокращения наценок и отсутствия налоговых и административных затрат конечная цена для покупателя заметно ниже рыночной. Аудитории некоторых сообществ измеряются десятками тысяч что в ряде случаев уже сопоставимо с

охватом традиционных маркетплейсов.

На практике это выглядит так: покупатель состоит в том или ином сообществе, где с определенной периодичностью выкладывают новые товары или общий прайс-лист. Там же, в группе, можно сделать заказ – для этого достаточно написать сообщение. Затем, в зависимости от изначально оговоренных условий, заказ привезут либо в пункт выдачи, либо по указанному адресу.

Человеческий фактор в «серой зоне»

Мы пообщались с ивановской предпринимательницей, которая ведет свой магазин восточных товаров именно через Telegram. По соображениям конфиденциальности мы не будем называть имя ее канала и магазина.

AHOBCKU





125 лет назад родился Александр Васильевич Власов (1900–1962) – архитектор. По его проекту в Иванове построено здание Большого драмтеатра, реконструированное к 1987 году в Дворец искусств. Сам архитектор считал сооружение на берегу Уводи неудачным.

240 лет назад родился Авраам (Абрам) Филиппович Полушин (1785–1852) - крепостной крестьянин, купец 2-й гильдии. При нем набойная изба разрослась в фабрику (АО им. Крупской). Вслед за своим отцом продолжал «Памятную книгу» о событиях в селе Иванове (была опубликована в 1898 году в журнале «Русский архивъ»). Дом купца сохранился в Иванове - ул. Рабфаковская, 2.



110 лет назад родился Дмитрий Павлович Ледянкин (1915–1981) доктор технических наук, профессор, крупный ученый в области устойчивости электрических систем, выпускник Ивановского энергетического института, завкафедрой ИЭИ с 1947 года. Под его руководством был разработан план электрификации области.



90 лет назад родился Евгений Дмитриевич Глотов (1935-2007) поэт, прозаик, лауреат областной литературной премии, премии «Триумф-99». Возглавлял молодежное литобъединение «Основа». Автор повести «Самозванец» о последних днях жизни Авенира Ноздрина.



100 лет назад (1925) пущен в эксплуатацию городской водопровод.



85 лет назад на Украине родился Иван Семенович Криворучко (1940) – театральный и киноактер, народный артист РФ. С 1967 года семь сезонов работал в Ивановском драматическом театре, сыграл около 40 ролей. Руководил студией «Современник» при ИХТИ, преподавал в культпросветучилище. Затем работал в театрах Пскова и Новгорода. С 2001 года – в труппе МХАТ им. Горького.



130 лет назад в Саратове родился Михаил Григорьевич Колесов (1895–1965) – народный артист РСФСР. С 1933 года исполнил более 100 ролей в Ивановском драматическом театре.

100 лет назад в деревне в Кировской области родилась Анастасия Яковлевна Изместьева (1925–1989) – кандидат технических наук, ректор Ивановского текстильного института с 1962 по 1975 год. Работала на барнаульской швейной фабрике, после окончания аспирантуры заведовала кафедрой в Ташкентском текстильном институте. Получила приглашение в ивановский вуз в 1959 году – стала организатором и завкафедрой технологии швейного производства. С 1975 года преподавала в Москве.



75 лет назад родился Александр Владимирович Ахлюстин (1950-2022) – гвардии генерал-майор, заслуженный военный летчик России, орденоносец. Участник боевых действий во многих горячих точках мира. Руководил Центром боевого применения и переучивания военно-транспортной авиации в Иванове (аэродром «Северный»), избирался депутатом областного парламента.

65 лет назад родился Михаил Александрович Мень государственный и общественный деятель. В 2005-2013 годах губернатор Ивановской области. Затем работал министром ЖКХ в федеральном правительстве, был аудитором Счетной палаты. В 2020–2021 годах находился под следствием по обвинению в растрате на посту губернатора. Дело прекращено по истечении срока давности по нереабилитирующим основаниям. В 2021 году Михаил Мень принял решение покинуть государственную службу. В настоящее время проживает в Израиле, занимается музыкой.

90 лет назад (1935) состоялся областной слет стахановцев текстильной промышленности. Главными его гостями и героями стали вичугские ткачихи Дуся и Маруся Виноградовы.

135 лет назад в Мстере родился Николай Федорович Бельчиков (1890–1979) – литературовед, член-корреспондент АН СССР, заслуженный деятель науки РСФСР. Окончил владимирскую и московскую духовную семинарии. В 1918–1923 годах преподавал в Иваново-Вознесенском учительском и педагогическом институтах. Выступал со статьями и рецензиями в «Рабочем крае». Позже работал в Институте красной профессуры, МГПИ им. В. И. Ленина, в ИРЛИ, в ИМЛИ им. А. М. Горького. В 1978 году передал в фонд кабинета русской литературы ИвГУ 2000 книг из своей библиотеки.



60 лет назад в Гаграх родился Дмитрий Леонидович Лакербай (1965) – поэт, литературовед. Много лет работал школьным учителем, с 1997 года преподает в ИвГУ. Автор поэтических сборников «Кратковечный» (1995), «Совершенно Летен» (2019), монографии «Ранний Бродский: поэтика и судьба» (2000).



Она признается, что пробовала себя в разных сферах: от сумок до одежды – но это ее не цепляло. А вот мода, образ жизни, стиль Востока привлекали всегда. Наша собеседница долгое время там жила и обзавелась прочными связями, знакомствами и поставщиками. Это позволяет ей напрямую отслеживать ассортимент, быть уверенной в его подлинности и качестве.

ТГ-продавщица рассказывает: «Я знаю, как живут эти люди, что они едят, какой кофе пьют по утрам, к примеру, в Турции. И мне бы хотелось, чтобы наш народ, те, у кого нет возможности туда полететь, могли попробовать тот самый кофе, внести в свою квартиру яркие краски, ароматы и неподдельную продукцию, которой славится Восток».

Особый акцент собеседница делает на качестве и безопасности продуктов: «Я не продаю яд, я не подсаживаю человека на сахар. Я понимаю, что даю хороший продукт, моя совесть чиста». При этом продавец честно признается: «Надо взять

в расчет, что доход с таких продуктов питания, как чай, минимальный. Это не те продукты, на которых делают деньги. Это самая маленькая ниша, поэтому с ней, например, выгорают на маркетплейсах».

Хозяйка ТГ-магазина работает 24/7, без выходных и отпусков. «В свой отпуск я обычно ищу новых поставщиков, чтобы оценить товар, подержать его в руках», говорит собеседница.

Юридический взгляд: от «чистой совести» к закону

Но даже самые искренние намерения не отменяют законов. Юрист Светлана Короткова прямо заявляет: любая регулярная торговля без оформления – это незаконно.

Что же нужно, чтобы торговать в Telegram по правилам? Юрист перечисляет обязательный минимум:

1. Зарегистрироваться. Оформить самозанятость, ИП или ООО. Выбрать режим налогообложения, открыть расчетный счет и выбрать способ ведения бухгалтерии.

- 2. Оформить сертификат и(или) паспорт качества, допуски и разрешения, необходимые для продажи выбранного товара, особенно на продукты, косметику, детские вещи.
- 3. Не принимать деньги за товар на личный счет в банке, по номеру телефона. Используйте исключительно расчетный счет, открытый для ведения коммерческой деятельности. Оформлять чеки.
- 4. Платить налоги. Все доходы должны быть официально учтены, налоги –

И главное, всегда помните: незнание законов не освобождает от ответственности. Не знаешь - спроси, получи консультацию юриста, бухгалтера, требования регулярно обновляются, знать все невозможно, не бойся спрашивать, лучше задать вопрос и получить квалифицированный ответ, чем платить штрафы и нести ответственность за допущенное нарушение, пусть даже и не намеренно.

Что грозит нарушителям? Если продавец игнорирует правила, последствия могут быть весьма ощутимыми, от штрафов (ст. 14.1 КоАП РФ – осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии) до уголовного преследования, если доход от такой деятельности крупный или продукция опасна для здоровья (ст. 171 УК РФ – незаконное предпринимательство, ст. 238 УК РФ -

мнение

Светлана, мама двоих детей:

— Практически всю продукцию покупаю у девочек в Telegram-каналах. Все всегда идеально свежее, это их личная ответственность. Если что-то не так, в группе сразу пишут об этом – даже оценивают вкус той или иной поставки. Получается дешевле, удобнее, практичнее и намного качественнее, чем в том же «Магните» или «Пятерочке». Там, если что-то не так, ответственных за качество не найти, а официальный путь решения проблемы будет таким долгим и тернистым, что сто раз пожалеешь, что связалась.

текст: Дарья Володина

«Каково это – быть артистом?»

В «Ночь искусств», 3 ноября, ивановцев приглашали в библиотеки, музеи, арт-пространства. Свою программу подготовили и наши театры – драматический, музыкальный и театр кукол: три в одном

Основной формат встречи – блиц-интервью с артистами. Тон мероприятию задал с порога заслуженный артист РФ Евгений Семенов: шутки, ироничные реплики, веселые вопросы. Зрители эмоцию легко подхватили и «волну» держали все три часа, что продолжалась встреча.

Тайну, кто же придет на блиц-интервью, организаторы хранили до последнего. Артисты появлялись на сцене по очереди после того, как зрители пытались угадать их по детским фотографиям. В итоге спикерами на встрече стали артисты музыкального театра Ирина Захарова и Лариса Лебедь, актеры драматического театра – Тамара Лимонова и Михаил Богданов, а заслуженный артист России Владимир Кузнецов и Наталья Громова представляли театр кукол.

Вопросы из шляпы

Свои вопросы зрители смогли написать заранее и опустить в огромную театральную шляпу. Из нее-то артисты, словно на экзамене, и тянули «билетики». Отвечать старались максимально правдиво, честно и открыто, ведь встреча называлась «Без грима».

Вопросы оказались самые разные: «Допустимо ли для артиста работать на сцене, не обладая чистой речью?», «Есть ли у артиста «предельный» возраст?», «Видите ли вы, чем занимаются зрители во время спектакля?», «Что вас вдохновляет?», «Что самое страшное для актера?»...

Многих гостей интересовало, с чего начался творческий путь артистов, как они пришли в профессию и понимали ли уже в детстве, что свяжут жизнь с театром? У



каждого артиста – своя история. Наталья Громова рассказала, что еще в детстве любила играть в куклы. Вспоминает: «У меня их было столько! Ни у кого столько не было».

А Владимир Кузнецов, как оказалось, сначала пришел в театр кукол без образования. Сюжет словно в кино – объявление о том, что театру требуются актеры, ему под ноги принес ветер. Тамара Лимонова же стать актрисой мечтала с юности, особенно завораживали «крупные планы» в советских фильмах, которые часто смотрела ее мама.

Косынки и котурны - кому что

«Как это возможно – столько времени держать куклу на вытянутой руке весь спектакль?» – читает очередную записку Наталья Громова. Удивительно, но такие простые и незамысловатые вопросы позволяют артистам рассказать о тонкостях и нюансах своей работы, об актерском братстве и взаимопомощи.

Наталья Громова вспомнила, как во время одного из спектаклей, где работала с мимирующей куклой (а это непросто и тяжело), ее постоянно поддерживал Владимир

Кузнецов: «Когда я уставала, он забирал у меня куклу. Я продолжала произносить текст, немного отдыхала и могла уже взять куклу обратно».

Слушаешь ответы артистов театра кукол и понимаешь, насколько сложно организована работа на сцене, когда, например, во время спектакля могут запутаться нити у марионеток. А ширма – вообще отдельная история. Средняя высота ее – 170 сантиметров, и высокому артисту постоянно приходится сутулиться и надевать косынку под цвет «задника», а невысокому – использовать котурны (специальная обувь-подставка) до двадцати сантиметров высотой. Были истории, когда приходилось работать за ширмой всего в тридцать сантиметров и буквально лежать на полу.

Роли будущего

Много вопросов прозвучало о репертуаре, ролях сыгранных и пока нет. Отвечая на один из них: «Какая роль остается мечтой?», Наталья Громова поделилась: «С возрастом все больше мечтаю сыграть резко отрицательного персонажа: там такая россыпь эмоций, нюансов, тонкостей... Думаю, что я уже доросла».

А артисты драмы рассказали о ближайших планах своего театра: сейчас идет подготовка к сказке «Золушка», а в конце января начинается работа над пьесой Геннадия Шпаликова «Долгая счастливая жизнь».

Зрители смогли задать свои вопросы и в режиме «онлайн-микрофона», прямо в зале, так что в целом получилось огромное интервью, в котором шесть артистов общались сразу с целым залом. Неудивительно, что встреча затянулась надолго. Отпускать артистов не хотели – настолько теплый, доверительный и легкий получился разговор

Стихи Галины Сорокиной

Два сборника стихов Галины Сорокиной выпущены в Иванове за последние несколько лет: «Ностальгия» (2021) и «Мозаика мгновений» (2023). Они похожи на поэтические дневники: житейские, почти бытовые заметки соседствуют с размышлениями и воспоминаниями

Автор избегает артистической рисовки, позы и уже этим подкупает читателя:

Стихи мои просты, легки, Как мотыльки и пустяки, Но, в сущности, в конце концов, Жизнь – сумма разных пустяков, И настроений, и обид...

Галина Сорокина открыто и просто рассказывает читателю о том, что видит и переживает. В этом калейдоскопе, «мозаике мгновений» не знаешь, что ждет тебя на следующей странице: ода утреннему

кофе, заоконный пейзаж или философское эссе

Галина Дмитриевна Сорокина – известный ивановский культуролог, в прошлом вузовский преподаватель. Как профессионал она знает, что высокое невозможно без обыденного, а потому и перемешивает в своих сборниках самое разное (хотя здесь можно вычленить разные циклы, мотивы). Эти стихи – словно задушевный разговор: без пафоса и назиданий. То с легкой иронией, то со светлой грустью. Но в основе своей эта поэзия жизнеутверждающая:

Окно распахнуто, и улица звучит Упрямо, громогласно заявляя, Что жизнь по-прежнему, как водится, кипит, Вершит дела, на миг не замирая.

Трудяга-улица, хоть ноша тяжела, Поток машин несешь беспрекословно, Не жалуясь. Под солнышком светла. Лишь изредка услышишь выдох скорбный.

Связующая нить в любой судьбе, Не позволяешь заблудиться, потеряться, Сломаться в нескончаемой борьбе, Порой ведешь к успеху, может статься.

Шуми, родная, хлопочи, живи, Делись своей энергией безмерной, Движение судьбы не оборви, Не позволяй мне сделать шаг неверный.

В стихах Галины Сорокиной нет очевидного социального подтекста, публицистичности. А если и упоминается коронавирус (вот уж самая яркая примета последнего десятилетия!), то как причина человеческой разобщенности, изоляции. Возрастная потеря близких друзей, ностальгия по прошлому – магистральная и трогательная тема сборников:

Опять потянуло в юность Тропинками памятных лет – В песчаные Юрмалы дюны, Неспешный московский рассвет, На шумные крымские пляжи, В безудержную круговерть, Где некогда было даже О чем-либо сожалеть! Там море любви плескалось, И нежности, и доброты, И сладко ночами мечталось, И не было пустоты... Всегдашняя ностальгия По юности в каждом жива!

книжная полка

Далекие дни дорогие -Счастливая жизни глава! С годами гнетет усталость И привкус горчайших потерь. Незваная гостья – старость Стучит в обветшавшую дверь. Не хочется ей сдаваться, И возрасту вопреки, Как прежде, сирень и акация Мои осеняют стихи.



По вопросу приобретения поэтических сборников Галины Сорокиной можно обращаться в редакцию «Рабочего края».



KOMMERLING® 76 мм изделия и работы любой сложности

ДВЕРИ • БАЛКОНЫ РАЗДВИЖНЫЕ СИСТЕМЫ ЖАЛЮЗИ - РОЛЬСТАВНИ

→ пр. Шереметевский, 82 +7 (4932) 37-07-01

пр. Текстильщиков. 80 +7 (4932) 26-16-53



(16+)

ИЗДАТЕЛЬ: МБУ «Газета «Рабочий край» УЧРЕДИТЕЛИ СМИ: Администрация города Иваново, Ивановская городская Дума

Врио директора: Литова Ирина Альбертовна Врио главного редактора: Голубев Николай Аркадьевич Юридический и почтовый адрес редакции (издателя): 153002, Ивановская область, г. Иваново, ул. Жиделева, 19 rk_news@mail.ru

Гелефон редакции: (4932) 412-477 Отдел рекламы: тел. (4932) 412-477, e-mail: rk_news@mail.ru Отдел доставки: 8-901-683-70-88 Номер подписан 6.11.2025 в 14.00 (по графику – в 14.00) Тираж – 45 500. Бесплатно